

包头中院:为企业量身定做“法治工具书”

本报讯(记者王楠 通讯员梁霞)法治是最好的营商环境,包头市中级人民法院以正在开展的“迎接二十大,优化法治化营商环境,服务保障高质量发展”大讨论活动为契机,在广泛征求各方面意见、建议的基础上,聚焦企业生产经营和运行管理等方面可能出现的问题,结合全市法院审判执行工作实际,从企业募集资金、合法生产经营、订立履行合同、企业运营管理、劳动用工、常态化疫情防控等方面提出了一些营商建议,并将相关典型案例予以汇编,形成

《包头市中级人民法院企业法治营商提示手册》。

该手册以营商建议和典型案例为支撑进行规则提示,从七个方面整合了48个法律风险提示,提出了110条营商建议,编印了15个相关案例,以充分发挥优质司法裁判的示范作用。

着眼防范企业募集资金风险。对企业在资金融通、商业往来中可能出现的非法吸收公众存款、商业贿赂等问题进行梳理,以可能承担的不利法律后果进一步督促企业规范资金募集手

段,合法诚信经营。

着眼防范企业运营、经营风险。对企业在具体运营过程中可能出现的非法经营、生产销售伪劣产品、合同诈骗、侵犯商业秘密、金融“飞单”等问题进行总结,提示相关市场主体加强风险防范、依法合规经营。

着眼防范企业用工及内部治理风险。从安全生产、劳动关系的建立、劳动报酬的支付、人员裁减等多个方面,对企业用工和内部治理方面可能存在的法律风险进行提示,帮助企业进

一步规范用工、优化管理。

着眼防范订立和履行合同风险。从合同形式和内容、公章的管理和使用、定金罚则的适用等多个方面,对企业在订立和履行合同中常见的法律风险进行梳理,为企业依法签订、履行合同提供法律指引。

着眼防范常态化疫情防控可能带来的风险。围绕常态化疫情防控下企业可能面临的合同履行不能、人员裁减、劳动合同解除等问题,有针对性地提出营商建议,助力企业复工复产。

35项“硬核”举措打造公安服务新品牌

本报讯(记者李亮)近日,鄂尔多斯市公安局东胜分局邀请自治区、鄂尔多斯市、东胜区三级媒体召开优化法治化营商环境新闻发布会。鄂尔多斯市公安局东胜分局政委郝继军介绍了该局优化法治化营商环境的主要工作举措,发布会由该局政治部主任赵剑主持,交通管理大队负责人、治安大队负责人、环食药大队负责人出席了会议并回答了记者的提问。

发布会上郝继军就鄂尔多斯市公安局东胜分局优化法治化营商环境的35条主要举措的出台背景和主要内容进行了介绍。

据介绍,今年以来,该局按照上级优化法治化营商环境的安排部署,不断增强思想自觉和行动自觉,将此项工作作为一项重大政治责任和社会责任自我加压,在全力保障东胜区社会治安大局稳定的基础上,在前期充分调研论证的基础上,经过梳理,推出35项便民利企服务举措,着力打造更加便捷、优质、高效的公安服务,给企业群众带来更多的获得感、幸福感和安全感。努力打造稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境,为东胜区高质量发展提供坚实的法治保障。

35项便民举措涉及便民服务、治安防

暴、打击犯罪、新型警务等领域;涉及户政、交管、出入境、互联网+公安政务服务等领域;涉及治安大队、环食药侦大队、刑警大队、派出所等22个部门。围绕打造更高效的公安政务服务环境、营造公平正义的市场环境、塑造和谐稳定的社会环境、锻造公平正义的法治环境四个方面,推出综窗办、提醒办、集成办、上门办、一证办、加大涉企知识产权保护力度、建立完善警企包联机制、建立民营企业报案快速办理绿色通道等35项举措,35项举措解决的都是群众关注、关心的重点、热点问题。

开门纳谏集众智 多措并举优营商

察素齐讯 在全区政法机关“迎接二十大,优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动中,呼和浩特市土左旗迅速行动召开专题会议,印发活动方案,成立领导小组,组建工作专班,按照“大讨论”活动的要求,深入推进各项工作落地走实,切实提升全旗法治化营商环境。

创新学习方式,提升学习成效,筑牢理论根基。坚持以学习教育为先导并贯穿始终,以自治区党委政法委员会编印的《全区政法机关“迎接二十大,优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动学习读本》为主要学习内容,通过多种形式线上线下相结合,有效做到疫情防控与政治学习两不误,持续打牢思想根基。

以测促学,进一步深化学习成果。创新推出大讨论学习线上题库,通过扫描二维码开展学习成果测试,保证本次学习成效,进一步巩固深化学习成果。全体干部利用防疫空余时间开展学习并撰写心得体会,掀起交流研讨热潮,学习成果得到进一步巩固。

深入对照检视,查摆问题无死角、无盲区。政法各单位领导班子及班子成员带头,聚焦影响法治化营商环境的突出问题,从九个方面开展自我检视,围绕“过去怎么做的,现在怎么想的,将来怎么干”开展研讨,撰写对照检视材料。梳理问题,制定整改措施,现已全部整改到位并长期坚持。

多措并举,广泛征集企业意见建议。政法各单位先后在各自新媒体平台发布《优化法治化营商环境征求意见的公告》《大讨论活动调查问卷》,向社会公布反馈渠道。利用政法队伍教育整顿二维码征集意见平台在全旗各政法单位,包括20多个基层站所队、办事大厅、服务窗口设置二维码,广泛征集广大企业、群众对优化法治化营商环境的意见建议,形成问题意见整改台账,制定整改措施,向社会公开,切实推进问题整改并建立长效机制。

(呼和浩特市土左旗政法委供稿)

深入回访交流 强化整改力度

呼和浩特市司法局狠抓“四个强化”确保便民利企举措落地落实



呼和浩特讯 3月27日,呼和浩特市司法局召开优化营商环境大讨论活动检视回访交流会,邀请呼市人大代表、政协委员、商会企业代表和律师行业代表进行回访交流,对3月9日,呼市司法局对照检视研讨交流会上社会各界和企业代表提出的司法行政系统在“迎接二十大,优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动研讨检视阶段有关问题的整改落实情况进行了反馈通报,就制定的32条便民利企措施情况征求了意见建议。

通过召开回访交流会,主动向企业“晒”问题、亮措施,自觉接受企业和群众的评判,确保企业和群众代表提出的检视问题事事

有着落,件件有回音,用实际行动优化法治化营商环境。

会上,呼市司法局局长史学君表示全市司法行政系统将以此次回访会为契机,通过“四个强化”推动大讨论活动走深、走实、走细。

一是学习教育再强化,学深学透习近平法治思想,习近平总书记关于法治化营商环境的重要论述,重要指示批示精神,精准把握“法治是最好的营商环境”的深刻内涵。

二是检视问题再强化,坚持问题导向继续广泛开展开门纳谏、登门纳谏和检视研讨工作,扩大征求意见企业的范围,严格按照检视问题“事事有着落,件件有回音”的标准

夯实跟踪回访环节,切实提升检视问题的深度和广度。

三是整改措施再强化,坚持问题导向、目标导向和结果导向,紧扣优化营商环境工作重点,狠抓工作落实,不断补短板、强弱项、查盲区、堵漏洞,毫不放松抓实抓细各项工作,确保优化营商环境各项工作和便民利企举措落到实处。

四是解决问题再强化,打造稳定公平透明可预期的法治化营商环境,经常性开展法律进企业活动,制定服务企业的有效制度和办法,建立便民利企的服务平台,进一步细化工作措施,健全工作台账,压实责任,推动大讨论活动顺利开展。(呼和浩特市司法局供稿)

面对面听取意见 实打实护航发展

包头讯 近日,包头市公安局经侦支队、法制支队联合召开服务企业恳谈会。会议邀请内蒙古北方重工集团有限公司、内蒙古银行包头分行、包头市北科创业新材料有限责任公司等11家企业代表参加。

“希望公安部门能够加强与企业的联动,提前介入帮助企业排忧解难;开展送法进企业活动,对职工进行法律培训的同时增强建筑企业员工的法律意识……”座谈会上,受邀企业家对包头市公安局近年来服务保障经济发展、维护安全稳定所取得的成绩给予高度评价,并敞开心扉,畅所欲言,结合自身企业发展过程中的实际情况及目前急需解决的问题困难提出了意见和建议。

包头市公安局党委委员、副局长郝亮表示,下一步,包头市公安机关将立足主责主业,针对企业代表提出的意见和建议建立台账,细化问题,逐条回访,逐项跟踪,推动问题整改落实,确保实效;履职尽责严厉打击犯罪,严格遵守包头市出台的优化营商环境108条、包头市公安局优化营商环境28条的规定;准确使用强制措施,依法保护企业家的合法权益;依法履职,对侵犯企业利益,法制部门将严格依法把关,避免出现有案不受,有案不立,压案不办的情况,切实增强便民利企的服务水平,努力为企业经济发展打造良好的法治化营商环境。(肖明)

主动担当作为 助企纾困解难

乌兰讯 自“迎接二十大,优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动开展以来,鄂尔多斯市鄂托克旗公安局以深化“放管服”改革为重点,紧盯企业和群众需求,从一件件“小事”着手,坚持“建机制、访企业、解难题、保平安”,不断解决好企业、群众的难事、愁事,用手心的温度让营商环境变得更“暖”。鄂托克旗公安局创新建立“1+1+N”

警企沟通机制和“2+8”企业标准化服务模式。按照企业规模、从事具体经营事项、日常政务办理等情况,综合评估确定1名局领导深入联系1家企业,为其解决“N”个难题,1个派出所领导班子成员深入联系1家企业,为其解决“N”个难题,并依托乌兰镇、棋盘井两地政务服务中心和辖区8个派出所建立标准化服务窗口,分别或集中办理包含户籍、出入境、网络安全、

治安、禁毒、特行许可、公章刻制、民用爆炸物品审批等在内的150项公安业务审批事项,切实打通服务企业和群众“最后一公里”。

自优化法治化营商环境大讨论活动开展以来,共计走访企业48家,包联企业8家,排查化解涉企矛盾纠纷2起,解决突出问题2处。

(卜占军)